

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

<p>№ 78. Воскресенье 6 авг. (19 авг.) 1917 г.</p>	<p>ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ</p>	<p>№ 78. Воскресенье 6 авг. (19 авг.) 1917 г.</p>
<p>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦИИ привлекаются объявления для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку, цѣнта многократныя объявления—по соглашенію.</p>	<p>Условія подписки. на 5 мѣс.—5 р. 50 к. на 3 мѣс.—4 р. на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа №№ по 6 копеекъ. Подписка принимается: Семипалатная, д. Алексѣева, у слух. 1-й Метропольова и ут. Астраханской и Соборной д. Земфиной въ Книж. складѣ Бр. Св. Василия. Телеф. 312.</p>	<p>къ свидѣнію авторовъ. Присылаемая рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ помѣткой „платная“ или „бесплатная“. Не приняты къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и ясно.</p>

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Епархіальной типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ редактора Ник. Ив. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА
ежедневную церковно-общественную газету
„ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ“.
(Органъ православнаго клира и мірянъ).

Въ великіе историческіе дни *перерожденія нашей родины и осознанія Церковью* въ грозные часы *народныхъ бедствий и особой разрухи*, въ дни величайшаго разединенія изъ-за партійныхъ и классовыхъ интересовъ—

Объединеніе русскихъ людей возможно лишь на почвѣ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ

Вносить въ церковную и гражданскую жизнь свѣтъ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ—вотъ задача газеты.

Газета имѣетъ общецерковный характеръ. Она освѣщаетъ въ то же время съ христіанской точки зрѣнія и всѣ насущные, важнѣйшіе вопросы *семейной, общественной и государственной жизни*. На ея страницахъ удѣляется немало вниманія вопросамъ и школьнаго воспитанія, въ значеніи значеніе преподаванія въ школахъ Закона Божія, какъ *необходимого и единственнаго гуманитарнаго предмета*, безъ котораго никакія формы правленія, никакіе самые совершенные государственные законы не дадутъ народу ни истиннаго счастья на землѣ, ни вѣчнаго блаженства на небѣ. Газета „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ поощрять статьи:

1. По вопросамъ церковной жизни, освѣщая церковныя событія и церковные вопросы на почвѣ внутренней Соборности и внѣшней свободы Церкви.

2. По вопросамъ политическимъ. Не притыкая ни къ одной политической партіи, будучи вполне безпартійной, газета придерживается слѣдующихъ основныхъ положеній:

- 1) Осуществленіе въ самыхъ широкихъ размѣрахъ началъ Гражданской Свободы, провозглашенной русской революціей.
- 2) Поддержка дѣятельнаго Нашего Правительства, направленныхъ къ осуществленію этихъ началъ.
- 3) Поддержка братерства духа и національнаго достоинства въ вопросахъ войны и международныхъ отношеній.

3. По вопросамъ чисто—церковно практическимъ у насъ введенъ, въ виду запросовъ со стороны духовенства, отдѣлъ подъ названіемъ „Церковно-образованія замѣтки“. Этого отдѣла, какъ постоянно, доселѣ не было ни въ одной церковной газетѣ.

Кромѣ того въ нашей газетѣ дается освѣщеніе современныхъ, особенно церковно общественныхъ вопросовъ въ *блестящей, ослепительной формѣ*, какъ формѣ наиболее удобной для нѣкоторыхъ вопросовъ, и болѣе интересной для чтенія. Имѣя въ числѣ своихъ сотрудниковъ по церковно-каноническимъ вопросамъ профессоровъ специалистовъ, газетѣ: „Голосъ Свободной Церкви“ будутъ имѣть и собственныхъ корреспондентовъ на *Поместномъ Церковномъ Соборѣ*, будутъ по телефону получать изъ Москвы всѣ важнѣйшія свѣдѣнія со дня открытія засѣданій Собора.

Подписавъ цѣна на газету до конца года съ доставкой и пересылкой повсемѣстно въ Россію:

Съ 1го августа (на 5 м.)	5 р. 50 к.
На три мѣс.	4 р.
На одинъ мѣс.	1 р. 75 к.

Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Рязань, зданіе Епархіальной Типографіи, у лѣтнаго Каа, Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ Редактора: г. Рязань (Селезневская ул., № 178, Телефонъ 139).

Редакторъ, Преподоб. Семинаріи П. Остроумовъ.

ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Редакція проситъ всѣхъ получающихъ газету „ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ“ взаменъ „ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ“ выслать дополнительные взносы чрезъ о, о, *благочинныхъ* по 2 р. за экземпляръ газеты.

Въ 1918 г. цѣна газеты объявляется въ 10 р. въ годъ. „Миссіонерскаго Сборника“—8 р.

ОТЪ ПРАВЛЕНІЯ СКОПИНСКАГО ДУХОВНАГО УЧИЛИЩА.

Училищное зданіе до 23 июля было занято лазаретомъ для тифозныхъ солдатъ. Необходимо произвести дезинфекцію и ремонтъ зданія, на что потребуется болѣе или менѣе продолжительное время. Поэтому начало учебныхъ занятій отлагается до 18 сентября 1917 года.

Переэкзаменовки имѣютъ быть произведены: ученикамъ IV класса 28 августа, V класса 9 сентября, ученикамъ II класса 11 го сентября, ученикамъ III класса 12 сентября.

Приміеіе экзамены назначаются на 13 и 15 сентября.

Смотритель училища П. Дроздовъ,
За дѣлопроизводителя С. Троицкій. 5—5.

При Рязанской духовной Семинаріи вакантна должность надзирателя. Оклад жалованья 360 руб. въ годъ при готовкѣ извозчаръ и столѣ. Желающіе занять мѣсто правоспособныя лица приглашаются подать прошеніе на имя Ректора Семинаріи.

Ректоръ Семинаріи Прот. П. Казанский,
И. д. Секретаря Правленія, Свящ. Ц. Цѣтневъ.

3—2

Въ Бюро Совѣта Ряз. губ. отд. В. С. З. С. всѣмъ членамъ Союза оказывается юридическая помощь: даются совѣты, составляются неслужбныя прошенія заявленія однимъ словомъ указываются пути для защиты интересовъ потерѣвшихъ отъ 12—3 часовъ дня ежедневно, кромѣ праздничныхъ.

Можно также обращаться за помощью и письменнѣю. Кромѣ того вопросы общецерковнаго характера и отвѣты на нихъ будутъ печататься въ издаваемой Совѣтомъ ежедневной газетѣ.

Адресъ: Бюро совѣта Рязань, Астраханская улица, ост. Швейцарск. № 4

3—2

Отъ Совѣта Рязанскаго Епархіальнаго Жѣнскаго

Училища.

Совѣтъ Рязанскаго Епархіальнаго Жѣнскаго Училища проситъ воспитанницъ Училища желающихъ учиться въ 7 и 8 классахъ немедленно заявить объ этомъ Совѣту Училища по поздне 13 Августа.

Плата за содержаніе въ 7 и 8 кл. 300 руб. а въ остальныхъ 290 р. одинаковая для духовныхъ и свѣтскихъ и возможно введеііе плата за обученіе въ размѣрѣ 50 руб. въ годъ.

О временахъ занятій по классамъ будетъ объявлено особо.

Прѣсѣдатель Совѣта Священникъ Алексѣй Покровский 27—2.

Назначенное на 6 августа Собрание О. о. Законоучителей городских средних и низших учебных заведений переносится на 7-ое августа. Место и время Собрания остаются без изменения.

Бухгалтерские курсы.

подъ руковод. **Ив. Ив. Маргена.**

Предметы преподавания: 1) Счетология, платы 10 руб. 2) Коммерческая арифметика, плата 6 руб. 3) Политич. экон., плата 5 р. 4) Числописание, плата 4 руб. в месяц. Предварительная запись принимается на Мале-Маданской ул. д. Маревой, кв. Ив. Ив. Маргена, во двор, ежедневно отъ 3—4 час. дня. Продолжительность курса 6 месяцев.

15—6.

6 Августа, в 7 часов вечера, по старому времени назначается Благочинническое Собрание 1-го Рязанского Округа для решения вопроса о кандидатах на Рязанскую Епископскую кафедру, начатого в Собрании 3-го Августа, но за поздним временем и малым числом оставшихся Членов Собрания незаключенного.

Собрание имевть быть в Здании мужского, духовного училища на Соборной улице в так как Советъ Епархиальнаго училища безусловно отказалъ дать помещеніе для Собранія въ зданіи женскаго училища.

Благочинный. Протоіерей, **А. Виноградовъ**

2—1.

23 июля сего 1917 года в лісу заблудился мой сын, глухонемой крѣпкокаго тѣлоосложения, Красный, ростъ 2 арш. 6 вершковъ, русые волосы черные усики, безъ бороды, подъ подбородкомъ шрамъ отъ золотухи, въ картузѣ, въ черномъ пиджакѣ, сапогахъ и въ ситцевой бѣлой рубашкѣ.

Виднѣ его въ селѣ Строевскомъ и на станціи Назаровка. М. К. Ж. Д. Сердечно прошу направить такового черезъ десятскихъ въ село Красное, Сапожковскаго уѣзда, Ряз. губ. Лувьяну Владимировичу Селину,

2—1.

ВЪ ТИПОГРАФИЮ ГАЗЕТЫ „ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ“ ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЯ НАБОРЩИЦЫ.

Историческая логика фактовъ.

Мы стоимъ въ недоумѣній предъ совершившимися фактами: въ Петроградѣ возстаніе, Финляндія объявила автономію, Украина отложила, а на фронтѣ 607 Младшековъ только открытъ нѣмцамъ ворота въ сердце Россіи. Что это значитъ? Какъ могло случиться все это? Но на это сказать отъчасти: при наличности историческихъ данныхъ было бы болѣе удивительно, если бы этого не случилось. Исторические законы жизни такъ же непреложны, какъ и міровые законы вселенной. „Что посеешь, то и пожнешь“. Корень настоящихъ событій—въ прошлѣ. Міровыя событія не могутъ быть случайными. Да и вообще изъ ничего случайнаго, а всякое явленіе имѣетъ свою причину и есть результатъ предыдущаго.

Лѣтъ пятнадцать тому назадъ въ нашемъ миссіонерскомъ журналѣ сообщалось, что малороссы, перешедше въ шундо—баптизмъ, открыто заявляли: „а какъ придутъ къ намъ наши братья (нѣмцы), то мы всѣхъ вашихъ попадъ и царей исторгнемъ“.

Мы писали объ этомъ на основаніи документальныхъ данныхъ, но надъ нами наши же глумились: „миссіонеры придумываютъ,—на то они и миссіонеры, чтобы доносить на невинныхъ!“ И слово „миссіонеръ“ стало презрительнымъ словомъ на страницахъ нашей „передовой“ прессы.

Но вотъ, другой документъ. Въ концѣ іюля 1914 года, какъ только объявлена была война Россіи Вѣльгельмомъ, въ Вѣнѣ состоялось созваніе, въ которомъ установили австрійскій военный министръ, гр. Верхолюкъ, Парувсъ, фонъ-Хеллусъ, кардиналъ Леходскій, львовскій митрополитъ гр. Андрей Шептицкій и еще нѣсколько лицъ. Темой совѣщанія было поднятіе возстанія

на Украинѣ. Митрополиту А. Шептицкому было поручено составить для докладѣ его императору Австро-Венгрии и Германіи; Вильгельму I записка эта была передана черезъ Франкфуртскаго банкира Эрлангера. Записка была составлена митрополитомъ Шептицкимъ 15 августа 1914 г.

„Какъ только побѣдоносная австрійская армія вступитъ на территорию русской Украины, намъ предстоитъ рѣшить три задачи: военную, правовую и церковную организацио края. Рѣшеніе такъжъ задалчъ должно предшествовать всякой мирной конференціи не только для облегченія дѣятельности нашей арміи и содѣяннаго ожидаемому возстанію украинцевъ, а также для управленія этихъ возстаніемъ, но и для того, чтобы эти области возможно полнѣе оторвать отъ Россіи и прилатъ ихъ дорогой для народа національный характеръ, независимый отъ Россіи и чуждый державъ царей“ (С. Стр. № 3378).

Понятно теперь, какъ легко можно создать известное настроеніе въ рядахъ арміи лозунги Ленина и большевиковъ „дойди войну! миръ, безъ аннексіи и контрбульд!“ Одни, на основаніи того, что мы цитируемъ раньше, не позволивъ коварства агентовъ Кайзера, прижали ихъ, а другие сознательно и энергично проагандировали въ своей средѣ. Отсюда появилось и браніе русскихъ солдатъ съ нѣмцами, носившее такъжъ двойной характеръ: одни бранились добродушно за волю, а другіе искренно-презрительно по убѣжденію, считая нѣмцевъ за „братковъ“, съ радостью отдавали имъ Россію, чтобы вмѣстѣ съ ними торжествовать и свою побѣду надъ исконнымъ врагомъ—русскимъ народомъ.

И вотъ, мы видимъ: наши солдаты своимъ отступленіемъ открыли нѣмцамъ ворота и съ радостью

приглашаютъ ихъ къ себѣ: идите къ намъ, братья, идите по скорѣй! Все уже готово къ торжественному приему васъ. „Въ Киевѣ (5 іюля) уже засланы ночью около 2000 вооруженныхъ украинскіхъ солдатъ близъ Святошина. Они уже разоружили часть милиціи, арестовали начальника ея, поручика Лепарекви, заняли штабъ милиціи и казначейство, раскинули имущество артиллерійскаго и вѣшеваго складовъ и разгромили квартиру отсутствующаго изъ города командующаго войсками округа“ (Телегр. Киевъ, 5 июля). Эти солдаты—такъ пошла Попубулка: какъ они назвали себя!

А какъ встрѣчаютъ у насъ, въ Россіи, нѣмецкіе агенты русскихъ солдатъ, объ этомъ сообщаютъ изъ Петрограда.

„7 июля на вокзалъ къ прибытію частей съ фронта явился неизвестный, въ формѣ поручика, и предъявляя документы на имя командующаго солдатами, отрядамъ войскъ съ фронта поручика Мазуренко.

Неизвестное лицо отдавало распоряженія по отправкѣ войскъ и указало совершенно ложные маршруты слѣдованія, гдѣ ихъ подвергли обстрѣлу изъ пулеметовъ и винтовокъ.

Планъ обстрѣла подробно былъ заранее обработанъ германскими агентами. Все идетъ какъ по нотамъ: въ „нѣмецкомъ городѣ“ (Петроградѣ) дѣйствуютъ по-нѣмцки!“

Духа не угашайте.

Удивительно, какъ содержательны эти слова! Сколь смысла столько силы заключаютъ они! Есполинскій, изъ ставшихся богорыиъ и нестрашихъ теперешняго міроваго кризиса. Въяь отъотъ кризисъ является продуктомъ нашего духовнаго „я“ И этогъ намъ только можно легкю собраться съ духомъ, и окрѣпнуо отбросить этихъ кризисовъ. Въяь мы, а не кто иная, являемъ кузнецами своего счастья. Въяь нисъ зависитъ теперь не только козвъ въ Христосомъ духъ свою самостоятельную жизнь, и тогда жизнь потечеть своимъ нормальнымъ порядкомъ.

Сейчасъ всѣхъ страшатъ финансовая, желѣзнодоржная, продовольственная и т. п. разрухи.

Всѣ растерялись, всѣ стихійно боятся за свою жизнь, разводятъ руками и откупа отъ со стороны жудтъ наступленія нормальной жизни.

Но это жизни не придетъ сама собой, если мы сами не поведемъ на встрѣчу ей съ крѣпкимъ, бодрымъ духомъ. Возмемъ для примѣра хоть какую финансовую разруху.

Населеніе Россіи въ данный моментъ находится въ какомъ тс парническомъ страхѣ. Оно боится за свою сбереженія.

Населеніе растерялось и не знаетъ, что дѣлать съ своими свободными сбереженіями. Одни слышатъ поскорѣе купить изъ дому, усидѣ бы и т. п., другіе захватываютъ нанихъ все, что попадаетъ подъ руку, третьи хоронятъ ихъ въ кубышку и закрываютъ ихъ въ землю, четвертые въ недоумѣній, что дѣлать съ деньгами, покупаютъ ли на нихъ заемъ свободны, или да уже и сами не знаютъ, что дѣлать!

„Люди что то творятъ, но творятъ не вѣдаютъ, что они, растерявшись не знаютъ, что сами своимъ переполохомъ создаютъ этотъ кризисъ. Ихъ мысль направлена не на то, что бы спасти Родину, но какъ бы спасти свои карманъ, свои денги; и вотъ скупаютъ для себя совсѣмъ ненужные дома, вещи, продукты и т. д. и т. д., создавая тѣмъ самымъ

еще больше разруху. Но мы хорошо знаемъ изъ свѣтлыхъ словъ Евангелія, что всякій, кто хочетъ спасти свою душу, погубитъ ее, а кто хочетъ погубить, спасетъ ее. Тѣмъ и въ отношеніи денегъ. Если мы будемъ бороться за нихъ, какъ бы не было кризиса обязательно онъ случится, а если же мы позабудемъ про нихъ и про кризисъ, и займемъ, спасениемъ Родины, то избавимъ денежнаго кризиса. Населеніе сейчасъ ужасно налгано горами бумажныхъ, но обезличенныхъ золотомъ, денегъ.

Но и здѣсь нечего бояться. Ибо и золото не спасаетъ благополучіе. Посмотрите на Америку, страждущую отъ наплыва Европейскаго золота. Въ журналѣ „Бюллетені Литературы и жизни“ № 3, 1917 года мы читаемъ: „Американцы жалуются, что страна ихъ заполнена золотомъ... Люди буквально забываются отъ золота и не знаютъ, куда его дѣвать, какъ тратить. Дѣло дѣлается такъ, что количество золота процрѣкаетъ въ воздухъ, чтобы такое закупить въ Англии и Франціи, чтобы избавить страну хоть немного отъ наводненія золотомъ, прозвѣтъ каждый новымъ платежомъ средствъ за военные заказы, который слить nuova золотая гора, въ Америкѣ поднимается стонъ... Этогъ притока золота повншаетъ стоимость жизни до громаднхъ размѣровъ; людямъ средняго достатка жизнь въ Америкѣ становится не по карману.“

„Что стремительный наплывъ золота вноситъ нежелательныя разстройства въ жизнь страны, это извѣстно еще было въ XIX вѣкѣ, когда огромное количество золота, прихлынувавшъ въ Испанію изъ только что открытаго Нового Свѣта, не обогатило блестяще тогда испанское королевство, а разорило его въ весьма замѣтной степени. Обиліе золота ослабило и мѣстами приостановило истинный источникъ богатства—народный трудъ. Въ это время какъ говорили Туганъ Барновскій въ книгѣ „Политическая экономія“, цѣны на продукты и на все было повншены въ 6 и даже въ 10 разъ сравнительно съ предшествующимъ временемъ.

Нынѣшня мировая война повидимому продлѣваетъ обратный историческій опытъ: не Америка Европу, а Европа, истекающая кровью, заливаяетъ Новыи Свѣтъ золотомъ. Въ Америкѣ создается страшная болѣзнь, которую можно назвать космоэкономическѣмъ поликризисомъ. Промыслия приливъ золота обезличиваетъ его, такъ же, какъ громадныя выпуски бумажныхъ денегъ, обезличиваетъ кредитки; и въ Америкѣ передъ миллиардерами возникаетъ серьезный вопросъ: что же дѣлать съ колоссальными количествами золота, свалившимися на нихъ со старою истощенною войною матеріею?

Влагаютъ въ дальнѣйшее расширеніе матеріальной культуры Америкѣ? По счастливой рѣшительна, начинаете же видимому приближаться къ предѣламъ возможнаго развитія своей культуры. Уже почти вся Америка превосходно воздѣлана, поля ея превращены въ цвѣтущіе огороды и сады. Уже почти всѣ города и крупная селенія снабжены электрическимъ освѣщеніемъ, травамими, водопроводами и т. п. Америка насыщена и пресыщена своей могучей промышленностью. Колоссальныи капиталамъ постепенно становится нечего дѣлать для самой Америки.

Въ такомъ ли матеріально-ублагоосостояніи находится наша Россія? Нужны ли ей колоссальныя хотя бы и бума живы енглы для насаженія

Убить солдатми генерала Пургисова.

Убить солдатми командующий полком генерал Пургисов; одна рота полка отказалась признать назначенного командира; роту приказа было расформировать, но она не подчинилась, забунтовав часть полка. При попытке восстановить строй орудия порядком, оставшая часть полка присоединилась къ бунтовавшим и окружила командующаго полком, который и палъ под ударами прикладов безумившей толпы.

Господин Оберъ Прокуроръ Святѣннаго Правительствующаго Синода

Союзъ корпораций духовно-учебныхъ заведений г. Рязань и Рязанской губернии, въ которой входятъ 1-я и 2-я Рязанскія Семинарии, Литовская Семинария, эвакуированная въ г. Рязань, Епархиальное женское училище и мужскія духовныя училища Рязанское, Зарайское, Сасновское, Раменбургское, Давыдовское, Сапожковское и Касимовское, пригласить Вася по поводу Вашего назначения на высшей постъ Оберъ-Прокурора Св. С. С. на постъ и заслужить успѣха въ дѣлахъ Вашихъ, направленных на пользу Родины и Церкви.

Высвѣтъ съ тѣмъ Союзъ, выражаетъ уверенность, что встрѣтитъ въ Вашемъ дѣлѣ начальнаго, чужого и отягощающаго какъ изумнаго педагогическаго персонала духовно-учебныхъ заведений Эту уверенность побуждаетъ Союзъ обратитъ Ваше вниманіе на стеновое матеріальное положеніе педагоговъ духовной школы. На бывшемъ дѣломъ Рязанскомъ Епархиальномъ Съездѣ духовенства и мирянъ обсуждалась, между прочимъ, вопросъ объ обычныхъ отечественныхъ заносахъ въ церковныхъ школахъ на духовно-учебныя заведенія

Сразу опредѣлилось право опредѣляющее отношеніе болѣе высокаго къ этому вопросу и лишь благодаря крайнему напряженію силъ существующаго меньшинства удалось провести компромиссное постановленіе: представить приходящимъ Союзамъ свободу дѣлать въ школахъ на духовно-учебныхъ заведеніяхъ. Такимъ образомъ, стоитъ истинно, давшаго крупную сумму на содержаніе духовно-учебныхъ заведений, стать неопредѣленнымъ въ дѣлѣмъ случайному будеть недопущеніе, а въ худшемъ-повное его аккріе. Такое постановленіе дѣла не можетъ не отразиться вредно на жизни духовной школы, предъ которой на весь свой ростъ, вѣстать грозной вопросъ бытъ или не бытъ. И если бытъ, то въ какомъ видѣ и какъ строить свою жизнь. Союзъ ставитъ своимъ дѣломъ поставившаго, вопросъ къ постъ Вашего прѣствіенія.

22-го Января 1918 года являясь депутатомъ отъ приходовъ, прибавилъ къ докладному по обстоятельству военного времени. Во всѣхъ учрежденіяхъ всѣхъ, идѣмъ, приходящихъ по этому закону прибавки, слушаніе жалобъ получать и получать своевременно, но педагоговъ духовной школы съ грустною констатацией, что они почти забыты своимъ ведомствомъ. Только въ Вашъ мѣсяцъ напаръ въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ Рязанской Епархіи, высланы прибавки на докладному въ той только части, которая прѣствіенная до 1-го Января 1917 года, а на 1918 начево въ одно духовно учебное заведеніе являющійся Епархіи не поступило, во второй же Рязанской Семинарии и Епархиальномъ женскомъ Училищѣ прибавокъ на докладному, а на 1918 годъ не получено до сихъ поръ. Между тѣмъ, всѣ предметы, не исключая и предметъ первой необходимости, и въ Рязанской губернии разрозненно такъ сильно, что монголе не жить при обычной нормѣ

содержанія для слушающихъ въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ стать мало доступный или даже почти совсѣмъ недоступный. Пожеланіе педагогическаго персонала духовно-учебныхъ заведений стало вслѣдствіе этого очень тяжелымъ.

Союзъ обращается къ Вамъ и ублажаетъ просить Вася—сдѣлать распоряженіе о немедленной высылкѣ за прошедшее время прощенныхъ прибавокъ, въ содержаніе слушающихъ въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ Рязанской губернии и Литовск. дух. Семинарии и о своевременномъ отпускѣ этихъ прибавокъ въ будущемъ. Кроимъ того, Союзъ ходатайствуетъ предъ Вами о своевременной высылкѣ педагогическому персоналу единовременнаго пособия въ размѣрѣ мѣсячнаго оклада содержанія каждому лицу, согласно постановленію временнаго правительства.

Съ такою просьбою обратились къ Вамъ насъ, а также крайняя нужда. Для многихъ изъ насъ настало положеніе прямо неодолимое вследствие недостаточности получаемого содержанія. И просимъ не казать либо второстепенныхъ для себя ассигнований, а то, что, какъ бы, опредѣляетъ для слушающихъ во всѣхъ учрежденіяхъ всѣхъ, идѣмъ, предусмотрѣть при этомъ даже слушающихъ въ учебныхъ заведеніяхъ, содержимыхъ на частныя средства. Мы же всетакъ считаемъ себя состоящими не въ частной службѣ, а на службѣ по опредѣленію отъ Правительствна и слѣдовательно вышесказанное законное право пользоваться тѣми матеріальными благами школы, которыя доступны для всѣхъ слушающихъ во всѣхъ другякъ правительственныхъ учрежденіяхъ.

Если Вамъ угодно будетъ почтить Союзъ своимъ отѣтомъ, то благоволило бы направить его въ Рязанскую первую Семинарію на имя Союзъ.

Откликъ на воззваніе Всероссийскаго съезда Законоучителей.

Прочитавша воззваніе Всероссийскаго съезда законоучителей съ пастырск. и мирянск. Православной церкви, заключающае въ себѣ просьбу выслать по вопросу, изложенному въ тѣхъ Закомахъ Божіихъ въ школахъ занимать попрежнему мѣсто первоначальной выности обяза тельной предмета, мы, клиръ и миряне соборной Архангельской церкви г.р. Михайлова Гла, г.р. поставили:

1) Преподаніе закона Божіихъ въ начальныхъ и среднихъ школахъ, безъ различія типовъ, должно быть обязательнымъ по слѣдующимъ причинамъ:

1) Христіанство-вѣчная мировая цѣнность, легкая на основу всей культуры и цивилизаціи человечества, а потому изученіе его необходимо для каждаго образованнаго человека.

2) Кольцо духовнаго просвѣщенія и основаннаго факторомъ, опредѣляющаго участь жизни, а также индивидуальное и социальное міросозерцаніе древно-русской школы, а также христіанство. Если же преподаваніе древно-русской литературы и русской истории, считается обязательнымъ, то какъ-же считать за изученію не подлежащее обязательному изученію у основы и историческую школу, на которой соотдѣлалась жизнь нашей Родины, а безъ знакомства съ которой не возможно сколько-нибудь серьезно изученіе указанныхъ выше предметовъ.

3) Если русскій народъ перенесъ удручающее татарское иго, христіанство правды и не побоясь, водъ грезима, равнообразныхъ политическимъ, социальнымъ и экономическимъ вѣностямъ, то единственно непобѣдимымъ его олицъ была Преподаніе Вѣры и св. церкви. Незаримъ, великій знатокъ души человѣческой, и въ частности души русскаго народа, неслилъ писателъ землинъ Русскою—Досто

инскій называлъ русскій народъ «Богородицею». А потому упрежденіе, зако на Божіихъ, въ частяхъ обязательнаго предмета является своего рода прегрѣщеніемъ противъ народа, социальнымъ опущеніемъ народной души.

4) Если государственная комитетъ, по народному образованію, признаетъ, что съ социальнопсихологической и педагогической точекъ зрѣніи преподаваніе религіи не должно быть обязательнаго характера, то, приходя въ те токуаріи, съ немалой основательностью, прирѣдятся признать, что монголе обязательныя предметы должны быть условно включены въ школьную программу, такъ какъ не всѣ ученики бывають способны къ изученію того или другаго предмета, особенно ма-тматика и языковъ. Наслѣдствіе же волю и способностъ учениковъ, тогда единаго педагогиче и психологиче.

5) Какъ известно всѣмъ, въ христіанскій законъ вѣчнаго великаго воспитаннаго и образотворившаго себя вѣ школа, беря на себя задачу не только образовательную, но и воспитательную, тѣмъ самымъ оказывается всеирно пользотателъ и тѣмъ могучимъ оружіемъ, котораго заключено въ ретвигъ.

6) Изученіе закона Божіихъ и воспитаніе въ немолчій высокой нравственно развитой личности особенно удобно изменю въ школьномъ возрастѣ, когда закладываются основы будащаго характера и міросозерцанія человека, формируются личность, а душа бывають особенно чувствительна.

7) Обязательное преподаваніе закона Божіихъ считателъ поучителю милосердіемъ, свободѣ совѣсти. Но изученіе основаннаго дѣтей и женщинъ, а равно и дѣланъ съ Божественнымъ учивіемъ, о правдѣ, братствѣ, любви, воспитаніе въ ученикахъ всего будащаго, чистаго, идеальнаго-прекраснаго монголе считателъ противнымъ совѣсти, прегрѣщеніемъ противъ свободы человека?

Принимая во вниманіе вышесказанное, мы рѣшительно поддерживаемъ резолюцію Всероссийскаго съезда законоучителей, признавая необходимымъ обязательное преподаваніе закона Божіихъ въ начальныхъ и среднихъ школахъ.

Город. Михайлова. Прог. Н. Градковскій.

Касимовскій уздѣный Союзъ Православнаго Духовенства.

Нѣтъ въ клирѣ болѣе заботливѣе раздѣлѣ, а потому клиръ въ массѣ долженъ стоять какъ въ сторонѣ отъ жизни, а не во главѣ или пострѣ ее, какъ нужно бы.

Рассуждая церковныя олицъ не имѣють того удѣльнаго мѣста въ общественной жизни, какъ община. И правъ славнаго духовенству потому необходимо теперь не организоваться гдѣ только возможно. Нѣтъ же основанія главнымъ образомъ, монголе принимать участіе въ тѣхъ или др. общественныхъ организаціяхъ, въ городскія или земскія самоуправленія, а сосредоточивъ олицъ прѣдставителъ суда, а равнаго рода союзамъ: коллѣгическимъ, экономическимъ, профессиональнымъ и т. п. Такъ вѣтъ, покладъ священника А. А. Правдолобова, прѣдставителъ Касимовскаго духовенства въ мѣстномъ земствѣ (дѣпутатъ) видно что въ школьную уздѣлку Комюлю, котораго дѣлать замѣнить управленій нѣтъ уздѣный училищный Союзъ, Касимовск. духовенство монголе делегатировать своего прѣдставителъ, не какъ олице, но какъ вышесказаннаго олице, потому что необходимо организоваться въ мѣстнѣй союзъ.

Нѣтъ въ виду какое завлѣдѣніе дѣятельностъ уздѣный школьной Комюлю въ жизни уздѣ и считаея необходимымъ, для самаго духовенства принимать участіе въ мѣстномъ самоуправленіи и др. организаціяхъ, о. А. А. Правдолобовъ.

предлагать мѣстному духовенству образованіе «Союзъ Новое» прав. уздѣ. «Духовенствъ». Эту уздѣлку монголе гондождѣть о. Протоіеръ П. В. Сафировъ, котораго монголе быстрой составленія организаціоннаго Группа этого Союза, въ которой вошли: о. Протоіеръ П. В. Сафировъ, какъ прѣдсѣдатель Группы, о. Набоковъ, еписк. А. А. Правдолобовъ, какъ членъ-иниціаторъ, еписк.—диспюсионеръ о. В. Дорониныхъ, какъ диспюциологъ, священникъ М. Дмитриевъ, Ф. Дмитриевъ, Ф. Катанскій, ст. сов. А. П. Лебедевъ, о. д. мѣщанинъ: Г. Отрадинъ, Н. Валандиновъ, псаломщикъ: М. Яценковъ, Ф. Богдановъ. Скоро бытъ составленъ а проектъ—Уставъ-его Союза, который и послѣтъ на разсмотрѣніе священнослужителей уздѣ, чтобы въ первой же половинѣ августа с. г. бытъ широкимъ уздѣ на общему соборіи образованіе Союзъ открытымъ. Задача Союзъ 1) поддержаніе православнаго вѣры и мѣстной церкви и ея священно и церковно-служителъ въ всепродвиженія успѣхивъ въ существующемъ 2) объясненіе духовенству уздѣ въ его церковно-общественномъ служеніи 3) анкетное мѣръ къ духовно-нравственному возмощенію духовенства и къ улучшенію его правого положенія; 4) защита правовыхъ и матеріальныхъ интересовъ духовенства предъ государственными, церковными и обществеными учрежденіями; 5) матеріальная поддержка членовъ союза въ случаяхъ нужды, на каемъ союзъ; 6) стремленіе къ скорѣйшему созданію новой приходской и церковной жизни, основанной на началлахъ христіанскаго вѣры и справедливости, согласно съ новыми формами государственнаго и общиннаго жизни; 7) работа объ обезпеченіи матеріальнаго положенія духовенства, соотвѣтственно зарплатамъ и условіямъ жизни, какъ во время прохождения службы, такъ и по окчаніи ее равно какъ и въ случаяхъ потери трудоспособностъ по вѣстувъ пенсий. Союзъ въ своей дѣятельностъ автономенъ и получаетъ всѣми правами и преимуществами, предоставляемыми государственнымъ законамъ профессиональнымъ экономическимъ и др. организаціямъ. Членами Союзъ могутъ бытъ и прігласены кто съ вѣ священно и церковно-служителъ Касимовск. уздѣ, уздѣе церковъ школъ уздѣ и Касимовскаго духовнаго Училища, какъ и прав. членъ или семействъ этого пола, достигшіи совершеннолѣтія.

Церковно-обрядовыя замѣтки.

«Молитвы святаго»....

Во время прѣствіенія въ праздникъ святаго вѣсудъ у правого хора просятъ замѣстительство при ипѣи Св. «Молитвы святаго». Чѣ бытъ бытъ этого замѣстительства монголе употребить такой способъ: вѣтъ мѣстную мѣню, открытъ, самый автоновокъ службѣ данаго дѣла, псаломскій красной Крестной Тамъ олицъ въ той формѣ, въ какой его изучилъ иѣтъ вѣстѣ Евангеліе мѣсто словъ: молитвы Ангеловъ.» И противъ всѣхъ возмалнаго молитвъ, которыя тамъ пѣяшима. Нѣпр. см. 29-го авр. въ Мѣнѣе: составленъ сванаго приора прѣствіенъ и крестной Юванна». Хотѣлъ прѣствіенъ прѣствіенъ олицъ: слованъ слово «Молитвы»—и не пропѣтъ, какъ олицъ въ Мѣнѣ. А вѣстѣ надо добавитъ: «Молитвенно олицѣ» и т. д. Получится прѣствіенъ и полный титулъ сватаго. И не будеть замѣстительствъ въ дѣлѣ, потому что монголе пѣтъ прямо по Мѣнѣ.

Священникъ В. Дорониныхъ.